



## 百年党史汲取智慧 党建引领高质量发展

### 我院举办第十八期文化大讲堂之“医路悦读”读书研讨会

文化大讲堂作为我院品牌活动，旨在充分发挥文化宣传和引领作用，在院内营造良好的文化氛围。本次文化大讲堂活动联合健康界“医路悦读”读书研讨会，开辟了新的学习形式。通过会前组织干部职工深入阅读《永不褪色的精神丰碑》一书，加深参会人员对党的革命精神的认识和思考；会中专家依托书中提到的共产党人的精神谱系等内容展开深度分享，并结合读者分享、互动交流等形式，大大提高了文化宣传和学习实效。

近年来，国家提出公立医院要向高质量发展、精细化管理迈进，党建引领高质量发展正是医院实现高质量发展的题中之意。2023年3月3日，我院在三墩院区举办“百年党史汲取智慧 党建引领高质量发展”第十八期文化大讲堂之“医路悦读”读书研讨会活动，邀请复旦大学马克思主义学院朱鸿召教授作主题讲座。院党委书记陈军，健康界副总裁王娜，院党委委员、副院长宋柏杉，党委委员陈进、陈雨虹、吴稚冰出席，党建内设部门负责人、群团组织负责人、党支部书记、党员、团员代表参会。活动由院党委副书记、纪委书记凌文娟主持。

陈军书记在致辞中指出，新时代对党员、干部无论是政治素养，还是能力水平都



有了更高的要求。正值党的二十届二中全会闭幕之际，陈书记提出，要以本次文化大讲堂活动为契机，通过学习中国共产党的革命精神、伟大建党精神，进一步深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵和现实意义，为我院深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育起好步、开好局。

随后，朱鸿召教授以《伟大建党精神激励新时代新征程》为题，从党的二十大精神讲解开来，阐释了共产党人的初心使命，为现场听众解读了中国共产党是什么、要

干什么这个根本问题，讲解了以建党精神为始，中国共产党在特殊历史背景下形成的百年精神谱系，鼓舞大家作为当代知识分子，应当弘扬光荣传统，赓续红色血脉，心怀家国大事，在各自的岗位上建功立业。朱教授讲课内容丰富、语言风趣生动，让现场听众受益匪浅。

在读者分享环节，临床十九党支部书记、急诊科主任助理骆立新和三墩院区十四病区护理单元护士长王艳红围绕本次活动推荐书目，结合工作实际，分别作了读后感分享，他们的动情讲述给现场听众留

下深刻印象。在随后的互动交流环节中，团委书记周晓曦、纪检监察室主任陆晓芬分别提问。对周晓曦提出的“青年应当如何学习贯彻党的革命精神”，朱教授答道，真正的学习要做到“平时看得出，关键时刻站得出，危难时候豁得出”。陆晓芬提问“如何在实际行动中落实斗争精神”，朱教授表示，和平年代的斗争应当包括两方面，一个是思想上的斗争，另一个是自我革命，新时代的斗争不是整人，没有私敌，而是把私人斗争成公心的过程。

凌文娟副书记作活动总结时指出，无论是红船精神、长征精神，还是载人航天精神、抗震救灾精神等，都是我们党在前进道路上战胜各种困难险阻，不断夺取新胜利的宝贵精神财富。她强调，在长征精神、红旗渠精神中都提到了团结。习近平总书记在党的二十大报告中多次强调“团结”：“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”“团结就是力量，团结才能胜利”。目前，我院正处在高速发展的重要时期，面对风险挑战，需要每个浙医人团结一致，以饱满的工作热情、严谨的工作态度、扎实的工作作风，服务中心大局，全力推动医院高质量发展。

活动在掌声中圆满结束。

文、供图/党委办公室 薛惠茜

## 全民亚运 “救”在身边

### 我院巾帼联盟成立

三月春风暖人心，雷锋精神伴我行。为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，切实发挥巾帼志愿者服务先进典型示范引领作用，3月3日上午，我院联合杭州市拱墅区健康办、拱墅区红十字会、运河体育公园体育场，在拱墅运河体育公园场馆（乒乓球馆）共同举办“全民亚运‘救’在身边”公益活动。

我院党委副书记、纪委书记凌文娟致辞，她表示，自1963年3月毛泽东同志发出“向雷锋同志学习”的号召以来，全国各地持续深入开展学雷锋活动，雷锋精神跨越时空、历久弥新，感召着一代又一代中国人奋发向上、忘我奉献。今年第十九届亚运会即将在杭州召开，作为亚运主战场之一，部分赛事将在我们所在的拱墅运河体育公园场馆群举行。作为赛事重要医疗保障单位，我院和拱墅区健康办、拱墅区红十字会联合在一起，在学雷锋日来临之际，以我院巾帼联盟为主体，发挥专业优势，开展“全民CPR”及“科学运动，预防损伤”公益培训和科普讲座活动，以激发广大市民群众的健康意识和急救意识，促进医院各级巾帼文明岗“岗岗联动、岗位建功”，以实际行动传递雷锋精神的时代内涵和“人道、博爱、奉献”的红十字精神，在服务社会、助人为乐、爱岗敬业中提升境界，在保障亚运、服务亚运中贡献巾帼力量。



现场，随着拱墅区红十字会党组书记、常务副会长张建恩一声令下，应急演练开始。“乒乓球馆观众席有观众昏迷倒地，不省人事，请救护员立即前往现场施救！”场馆内广播传来急切的呼救声，现场救护员听到广播后立刻赶赴观众席，将“伤员”仰卧平放在宽敞安全的位置进行急救……经过及时救治，“伤员”转危为安，转送医院进一步治疗。随后，浙江省红十字会急救培训一级师资、杭州中西医结合医院急救中心主任李治对应急演练人员的救治及流程进行了点评。

我院开展急救知识宣讲和技能培训，现场80余名市民在我院巾帼卫士手把手地指导下，纷纷参与体验，大家表示对心肺复苏的全过程有了基础了解，通过学习和体验，为今后在关键时刻“敢救、会救”打下了基础。我院康复治疗中心还为社区居民带来一场“科学运动 预防损伤”的科普公益讲座，民

众跟着节拍展开运动。

拱墅区健康办副主任，拱墅区卫健局党委委员、副局长胡卫波就应急演练活动作了总结，她指出：此次活动既有专业医护人员，也有非专业的救援人员，通过演练，一方面提高了亚运场馆的医疗保障能力，另一方面有助于提升公众应对突发心脏骤停事件抢救能力和水平，是开展全民CPR的重要形式。

最后，凌文娟副书记为来自医院的全国巾帼文明岗、省级巾帼文明岗等17个岗点组成的巾帼联盟授旗，她希望各级巾帼文明岗要在党组织的领导下，深入贯彻落实党的二十大精神，充分发挥女性特色，在“两个现代化”建设的时代大局、健康浙江建设的行业大局、医院两院区协同建设的发展大局中，聚力创新、建功立业。

文、供图/宣传统战部 吴玲璇、如委会 许瑛



近期，我院党委书记、泌尿外科手术带头人陈军教授和我院肿瘤科、放疗科主任吴稚冰教授以及浙江中医药大学朴寄刚教授团队，通过纳米技术构建了能够精准靶向CRPC的多模态纳米治疗平台（cmHSP70-PL-AuNC-DOX），目前，该研究以Original Research的形式发表于国际高水平期刊Nano Research (IF:10.269)上，为晚期前列腺癌的治疗难题提供了一条极具潜力的解决思路，也为基于纳米技术的多模态精准抗肿瘤治疗带来了新的启发和灵感。

近期，我院副院长、脑科中心学科带头人万曙教授带领的脑科中心团队一突破性研究成果在知名期刊《Cell》旗下《Heliyon》杂志发布。此次研究成果的发布，是我院脑科中心在颅内动脉粥样硬化性狭窄治疗领域持续探索泛血管诊疗理念和技术创新应用的成果，不仅走在全国前列，且已获得国际脑血管病权威专家的认可，具有极高的临床价值。

文、供图/肿瘤科 吴稚冰、脑科中心 王明

喜讯！我院2项突破性研究成果在国际高水平期刊上发表

廉政箴言，每月一句

不要人夸颜色好，只留清气满乾坤。

【本版责任编辑 王婷】